



Fot. Laurent.

PUERTA DEL ALCAZAR (AVILA)

Del antiguo y famoso alcázar, enclavado entre oriente y sur en la cerca de la plaza, sólo subsisten unos patios o corrales que sirven de cuartel; un arco ojival entre dos machones, y la puerta, que es la nombrada antes del Mercado, ostentando monumentales torreones en ambos lados, que enlaza un puente de grandioso arco, todo coronado de almenas. Su alcaldía, aneja a la guarda del cimborrio de la catedral, la confirieron hereditariamente los Reyes Católicos al regidor de la ciudad don Gonzalo Chacón, y su hijo supo desde allí mantener a raya los ardores bélicos de los comuneros y las pretensiones de la *Santa junta*. Felipe II ordenó reparar el edificio y la torre de la esquina que avanza sobre matacanes, llevando añadido, según parece, un segundo cuerpo. La puerta tiene rastrillo, y en el centro de su bóveda una tronera por donde podía aplastarse desde arriba a todo el que intentase penetrar a viva fuerza.